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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU : 
 V červenci proběhne vyúčtování vývozů popelnic za II.Q roku 2011 ( duben aţ červen). Poplatníci, kteří hradí 

popelnice přes SIPO ho budou mít na svých sloţenkách v srpnu. 

 Zajímáte se o dění v obci a chcete být informovaní o jednání Rady a Zastupitelstva obce? Právě pro vás jsou na 

internetových stránkách obce na adrese www.obec-vraz.cz  ve sloţce Dokumenty zveřejňovány zápisy a 

usnesení Zastupitelstva obce i Rady obce. 

 6. září začíná na Okresním středisku Obsluţné společnosti v Berouně 4. běh projektu „Od kolébky do práce“. 

Projekt je určen pro maminky popř. otce na rodičovské dovolené nebo do jednoho roku po jejím ukončení, kteří 

se v nejbliţší době chtějí vrátit do práce a zároveň sladit rodinný a pracovní život. Klienti kromě individuální 

podpory a poradenství získají zdarma nové informace z oblasti pracovního a ţivnostenského práva, konzultace 

s psychologem v oblasti pracovního poradenství, mohou se zúčastnit Motivačního klubu, kurzu Základy IT 

dovedností popř. některého z nabízených rekvalifikačních kurzů. Více na www.odkolebkydoprace.cz. 

 Na okresním středisku Obsluţné společnosti v Berouně také začíná v měsíci září  2. běh projektu „Šance pro 

zkušené“. Projekt je určen mužům i ženám starším 50 let, kteří jsou déle neţ 6 měsíců v evidenci Úřadu práce. 

Účastí v projektu zdarma získáte dovednosti, které Vás připraví na návrat do práce – individuální podpora a 

poradenství, motivační klub, právní minimum, kurz výuky počítačů pro začátečníky, popř. moţnost absolvovat 

některou z nabízených rekvalifikací. Více na www.sanceprozkusene.cz nebo na tel. 739 571 421. 

20.8.2011 se bude na hřišti sokolovny od 20.00 konat tradiční country večer pod širým nebem. 

 Provoz školní kuchyně včetně vaření cizím strávníkům bude ukončen  8.7. 2011 a znovu zahájen na začátku 

školního roku 1.9. 2011. 

 Podzimní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu se uskuteční  17.9.2011  mezi 8.30 a 10.00 hod. 

 

Léto 
Letní slunovrat uţ máme za sebou a s ním i nejdelší den a nejkratší noc v roce. Navzdory zkracujícím se dnům však 

léto právě začalo a s ním přichází i prázdniny. Většinu dětí 

čeká dobrodruţství na táboře, kde místo, aby seděly způsobně 

na ţidli, budou ţít v pravěku, nebo jako piráti, nebo dokonce v 

daleké budoucnosti. Dospělí si lámou hlavu, jak zařídit, aby 

děti, aţ se vrátí z tábora, byly stále pod dohledem, kdyţ 

dovolenou mohou mít jen pár týdnů. Kaţdý si dovolenou 

představuje jinak. Někdo zamíří na oblíbenou pláţ u moře, 

jiný chce poznat nové kouty v Čechách či v zahraničí. Od 

jarních měsíců oţívají téţ chatové osady a přes prázdniny 

můţe být počet bydlících na Vráţi i více neţ dvojnásobný. 

Ať máte v plánu strávit dovolenou doma, nebo někde na 

cestách, přeji vám, abyste si léto uţili, aby počasí bylo 

přívětivé a hlavně - abychom se ve zdraví shledali po 

prázdninách u nás na Vráţi.                                      H. Maivaldová 

 
 

 
V červnu slavily narozeniny paní Svatava Ročková, Anna Boušková, Zdenka Krejčíková a Jindřiška Jansová. 
V červenci budou slavit paní Naděžda Anýžová, Rudolfa Kloučková a Iva Vojtěchová. V srpnu pak přijdeme 

popřát panu Koutnému, Marii Kašperové a Heleně Skoupé. 
Všem oslavencům přejeme pevné zdraví a spoustu šťastných let v naší obci! 

http://www.obec-vraz.cz/
http://www.odkolebkydoprace.cz/
http://www.sanceprozkusene.cz/


VÁŠ PŘÍSPĚVEK 
V Horní Stupici bydlíme spokojeně několik let. Ţivot ve Vráţi nám maximálně vyhovuje – všichni tu ţijeme v krásném prostředí 

a ve velkém souladu s přírodou. Myslíme si, ţe k venkovskému stylu ţivota patří 

i chov domácích zvířat. V našem případě se jedná o ,,neuţitečné domácí 

mazlíčky“ - dva psy a kočky.  

Naše zvířata jsou vţdy řádně očkována, odčervena a poskytujeme jim veškerou 

veterinární péči. Protoţe nejsme zastánci nekontrolovaného mnoţení zvířat, jsou 

naše kočky, jakmile to jejich věk dovolí kastrovány. 

Napsat tento příspěvek do místního periodika jsme se rozhodli kvůli 

opakovanému mizení našich koček. Můţe se to zdát úsměvné, ale nám se ztratilo 

za posledních šest let koček šest a přímým sousedům za stejné období dokonce o 

dvě více. Pouze ve dvou případech jsme našli kočku sraţenou autem; všechna 

ostatní zvířata zmizela beze stopy.  

Tento vysoký počet ztracených zvířat nás vede k podezření, ţe naše zvířata 

někdo můţe odchytávat a usmrcovat. V posledním případě se nám v jednom červnovém dni ztratil kocour a kočka, která kojila svá 

třítýdenní mláďata. Všichni víme, ţe kojící kočka od svých mláďat prakticky neodchází – přesto jsme ji uţ nikdy neviděli. 

Uvědomujeme si, ţe venkovní kočku jen obtíţně dokáţeme omezit ve volném pohybu, můţe proniknout na cizí pozemek a tam 

způsobit škody např. v upravených záhonech, na které jsou jejich majitelé pyšní. Přesto si nemyslíme, ţe to je dostatečný důvod 

k líčení ţelez, sklopců a usmrcování odchycených zvířat.  

Odborníci z právního servisu Nadace na ochranu zvířat nám potvrdili naši domněnku, ţe usmrcování zvířat můţe provádět jen 

osoba se zvláštním oprávněním (např. veterinář, policista). Kaţdá osoba bez tohoto oprávnění, která usmrtí kupříkladu kočku - 

byť na vlastním pozemku – se tedy dopouští trestného činu.  

Opakované mizení našich milovaných koček nás trápí natolik, ţe jsme se rozhodli nejen sepsat tento krátký příspěvek, ale také 

kontaktovat Státní veterinární správu a Policii ČR. Toto řešení se můţe zdát vyhrocené, ale jiná varianta uţ nám prostě nezbývá. 

Rozhodně se nechceme nijak spoluobčanů dotknout a kohokoli neprávem osočovat, ale pokud v naší obci někdo skutečně zvířata 

zabíjí, musí za to být potrestán. 
 Anna Voříšková a Petr Komárek, Horní Stupice 284 

5. zasedání  Zastupitelstva obce 
se uskutečnilo ve středu 15. června. Jednání bylo vzrušené a dlouhé. Hlavním bodem jednání bylo schválení závěrečného účtu 

obce za rok 2011. Na jednání zastupitelé měli rozhodnout, jestli bude provedena oprava chodníku podél Praţské a to od zastávky 

od Kréty aţ k budově OÚ i bez dotace, která obci nebyla z krajských fondů přidělena. Zástupci tzv. opozice namítali, ţe s opravou 

chodníku nesouhlasí a ţe místo chodníku bude účelnější opravit komunikace v chatové oblasti. Padaly argumenty různého druhu, 

jestli stavbu realizovat, nebo ne. Při hlasování bylo pro opravu chodníku nakonec pouze 7 zastupitelů, nebyla naplněná potřebná 

většina 8 hlasů, takţe chodník se v letošním roce nebude opravovat. Poţadavek osadního výboru a „opozice“ na opravu většiny 

komunikací v chatové oblasti byl nakonec vyslyšen jen z části – obec vyuţije výhodné nabídky na získání levného betonového 

recyklátu a opraví některé nejkritičtější úseky nezpevněných komunikací v chatách. Rovněţ by měl být poloţen na části asfaltové 

komunikace Na Lesích nový koberec, další části koberce budou poloţeny v dalších letech.  Zastupitelé schválili 2. změnu 

rozpočtu, která spočívala ve sníţení  výdajů v důsledku nerealizování chodníku, ale schválili navýšení výdajů na hasiče, 

respektive poloţku na moţnou dotaci SDH Vráţ ve výši 30 000,- Kč. Dotaci však hasiči obdrţí aţ na základě ţádosti, kterou 

zastupitelé posoudí a rozhodnou o skutečné výši dotace z prostředků obce. Zastupitelé byli rovněţ seznámeni s průběhem 

zpracování projektu chodníku v Nádraţní ulici a přístavby pavilonu MŠ, pro který bude zahájeno vyřizování stavebního povolení. 

(Do obou projektů je moţné nahlídnout na OÚ.) 

Dále zastupitelé nesouhlasili s návrhy na prodej 2 pozemků obce a neschválili prozatím ani územní studii ve Stupicích, u které 

nebylo splněno zadání. Zastupitelé schválili zadání pro zpracování další územní studie určené územním plánem, tentokrát pro 

malou plochu Z 11 za Husqvarnou směrem k dálnici, kde by mohlo být postaveno několik rodinných domků přístupných z ulice 

Příčné. 

Je škoda, ţe celé jednání zastupitelů se neslo v konfrontační rovině. Jednání tak bylo rozplizlé dlouhými vcelku nesmyslnými 

debatami. Stále se domnívám, ţe všichni zastupitelé by měli při svém rozhodování zapomenout na politickou, či jinou příslušnost, 

a rozhodovat dle svého svědomí ve prospěch obce a jejích obyvatel. 
H. Maivaldová 

Začátek nové tradice? 
Sbor dobrovolných hasičů, který obnovil svoji činnost se začátkem tohoto roku, se snaţí rozdmýchat 

další společenský ţivot v obci. Na začátku května vyrostla na okraji návsi vysoká zdobená březová 

májka. Májka byla hlídána ve dne v noci, i kdyţ neuhlídána, protoţe ji vystřídal štíhlý kmen vysokého 

ozdobeného smrku. O tom kdo ji „ukradl“ se nesly vzrušené diskuze, panovalo rozhořčení, pocit 

ublíţení… (Nikdy jsem to osobně nezaţila, na předměstí krajského města, kde jsem vyrůstala, se tato 

tradice nedrţela, ale z povídání vím, ţe postavená májka je vţdy předmětem pozornosti a přímo vybízí 

k ukradení, pokud není dostatečně hlídána.) Na konci května pak byla májka slavnostně pokácena 

spolu se zorganizováním malého veselí. Líbí se mi, ţe hasiči zorganizovali tuto akci a fandím jí.  

Nelíbí se mi ale postup z pohledu „úředního“: Organizátoři ani nepovaţovali za slušné dojít na OÚ 

Vráţ říct co chystají a kopali díru pro májku na veřejném prostranství. Po závěrečné slavnosti si 

několik obyvatel postěţovalo, ţe hasiči neměli zajištěné pro účastníky WC. Kdyţ jsem na tyto skutečnosti upozornila starostu 

SDH pana Kolína, jeho odpověď byla, ţe kdyby na obec přišel, ţe by mu to obec nepovolila. Jak to ví, kdyţ to ani nezkusil? Ale 

hlavně: pro kaţdého platí stejná pravidla – pokud chci vyuţívat pozemek, který není můj, musím se s vlastníkem domluvit. 
H. Maivaldová   



Z naší školy 
V naší škole jsme celé jaro pilně pracovali. Měli jsme spoustu akcí, 

kurzů, projektů a samozřejmě také pobyt ve škole v přírodě. Uběhlo to 

jako voda a nyní se uţ těšíme, jak si odpočineme o letních prázdninách. 

Měli jsme také brigádu rodičů na školní zahradě, kterým bychom touto 

formou chtěli ještě jednou moc poděkovat. Také jsme opět začali 

sbírat starý papír. Máme za sebou jiţ první odvoz, se kterým nám 

pomohl pan Machač, kterému děkujeme za ochotu.  

Na konci školního roku jsme byli na celodenním a celoškolním výletě 

parníkem po Vltavě do Tróje, kde základní škola navštívila nově 

zrekonstruovanou botanickou zahradu a děti z mateřské školy 

zoologickou zahradu. Podařilo se nám sehnat levnější dopravu, takţe 

našemu sponzorovi rovněţ moc děkujeme.  

A jak to bude s provozem školy o letních prázdninách? 

Základní škola bude končit svůj provoz 30. 6.(ţáci jiţ 28. 6.), mateřská škola a vaření pro cizí strávníky budou končit 8. 7. 

(v pátek). Přípravný týden pro pedagogické zaměstnance začne 29. 8. , ale provoz pro děti a žáky začne až 1. 9. 2011 (je to 

čtvrtek). Samozřejmě s tímto datem se rozběhne i vaření pro cizí strávníky.  
Přejeme všem čtenářům Zvěda prosluněné a klidné léto a v září na shledanou.                                                                    I. Ţeníšková 

 

Školní besídka 
Na závěr školního roku jsme s dětmi ze školní druţiny uspořádali závěrečnou besídku pro rodiče, kde 1.a 2. ročník zahrál pohádku 

  

 „O perníkové chaloupce“, 3. ročník “Hrnečku vař“, 4. ročník „Šípkovou Růţenku“ a  5. ročník „Červenou Karkulku“. Všem 

dětem se to  moc povedlo. Zároveň bych ráda poděkovala panu Jizbovi a jeho kamarádům šermířům, kteří pro školní druţinu 

uspořádali šermířské představení. Na školní zahradě stál rázem středověký stan, děti si mohly prohlédnout interiér stanu, zbraně, 

helmy i oblečení rytíře. 

Na závěr naší druţinové akce jsme si opekli špekáčky a pak se rozešli k domovům. 

Všem dětem přeji hezké prázdniny a loučím se s nimi i jejich rodiči.                                                         Ivana Veselá – vychovatelka ŠD 
 

Z naší školky 

V MŠ jsme jaro přivítali oslavou knih a pohádek. Uspořádali jsme Andersenovu noc ve školce. Četli jsme pohádky, tancovali 

v pyţamech a hráli hry. Naše malé děti se také zapojily a spolu 

se školáky uspořádali velikonoční výstavu. Tento  měsíc jsme 

také zahájili plavecký výcvik pro předškolní děti v baby clubu 

Hrošík v Berouně. Děti jezdily rády a s nadšením. Hezké 

prostředí a moc milé paní lektorky. Dne 16. března byl v MŠ 

den otevřených dveří. Rodiče a děti měli tak moţnost seznámit 

se s prostředím školky i paní učitelkami. Jejich ratolesti si zde 

pohrály. Poté 23. března proběhl v MŠ zápis dětí. Zájemců bylo 

mnoho, ale vzhledem ke kapacitě školky bylo celkem přijato 11 

dětí. Jiţ 18. dubna se uskutečnila první třídní schůzka s rodiči 

přijatých dětí.  

V dubnu jsme vyjeli spolu se školáky do školy v přírodě na 

Benecko. Pro děti jsme připravili školku v přírodě na téma „ 

Mezi indiány“. V krásném prostředí Krkonoš jsme malovali na 

indiánská trička, vyráběli si náramky, čelenky a indiánské 

ozdoby.  

V květnu naše děti navštívily medvědy v Berouně. V tomto 

měsíci otevřela také paní ředitelka pro předškolní děti grafomotorický krouţek. Děti i paní ředitelka se zde poznávají a trénují  

nástup do 1. třídy.  

Den dětí jsme také oslavili na Medvědí hoře, kde nás cesta dovedla do pohádkového lesa plného úkolů a pohádkových bytostí. 

Děti se na konci školního roku zúčastnily výletu do Prahy. Pro rodiče jsme připravili letní besídku ,kde jsme se rozloučili 

s předškoláky. V době prázdnin bude MŠ otevřena do 8. 7. 2011. Na nové i starší školkáčky se budeme těšit 1. září. Přejeme vám 

všem krásné prázdniny                                                                                                                                                       p. učitelky z M Š 



                                                                                                                                

Vrážská kronika Josefa Čuby  
 „Laskavostí správce městské knihovny v Berouně Dr. 
J. Pocha byla mně z této knihovny zapůjčena kniha 
Vávrovy paměti města Berouna a okolí. Z knihy té 
jsem čerpal tyto historické zprávy.  
    Dne 23. Ledna 1179 strhl se u Loděnice za kruté 
zimy boj mezi vojsky rozvaděných Přemyslovců – 
Soběslavem a Bedřichem.  
   V srpnu 1193 táhl tudy Přemysl Otakar I. Proti 
Jindřichu Břetislavovi, který tábořil u Zdic. Zradou 
některých českých pánů byl donucen ustoupit  ze 
zaujatého postavení u brodu při řece Mži – Berounce, 
nepochybně v místech nynějšího Závodí a ponechal 
pole i vládu v Čechách Jindřichu Břetislavovi, který tu 
vládl do své smrti v roce 1197. Potom teprve se ujal 
vlády Přemysl Otakar I. Ty domácí války, ty byly nejhorší!                                    Kresba Loděnice okolo roku 1880  -  Karel Liebscher 
   V roce 1357, kdy byl vysvěcen hotový hrad Karlštejn, patřila Vráž k tomuto hradu společně s Berounem, Loděnicemi, Třebání , 
Srbskem, Tetínem. Dále patřily k němu Hostomice, Milín, Dobříš, Zdice, Chýňava, Trubín, Hudlice, Žloukovice, Hýskov a další jiné 
obce. 
   V církevních spisech visitačních z konce 14. století jsou uvedeni tito vrážští osadníci: Hanuš rychtář, Martínek správce záduší, 
Janek Lev, Václav a Olúš (Oldřich).   
    Po třicetileté válce byla naše obec, více než jiné zubožena a zničena. Vysvítá to z Berní ruly – tj. soupisu poplatníků a jejich 
majetku provedeného po Třicetileté válce. Tato berní rula se zachovala a byla roku 1952 znovu vydána tiskem. Roku 1650 byl tu 
jen jeden sedlák jménem Jakub Dvořák, obdělával 20 strychů – korců polí, 24 strychů měl „porostlin“ tj., ležely ladem. Na jaře 
osíval 5 strychů, na zimu 6 strychů. K tomu měl jednoho koně, dále dvě krávy, jalovici a tři prasata. Sedm statků bylo pustých o 
celkové výměře 402 strychů, které ležely ladem. Byli tu dva chalupníci jménem Jiří Paffl a Jakub Pobědecký, první z nich byl 
„bohatší“, obdělával 10 strychů – 10 mu leželo ladem, měl potah , 3 krávy, 3kusy jaloviny  a choval 70 ovcí, místa na pastviny 
měl, jak vidíme dosti. Druhý obdělával též 10 strychů 15 mu ležela ladem, potah neměl, ani krávu, jen 1 jalovici. Jedna chalupa 
byla opuštěná.   
Cena a platy v 16. Století. 
 Roku 1572 při opravě dlažby v Berouně placeno denně dlaždičům po 10 groších, přidavačům po 6 groších, podobně při stavbě 
školy v Berouně v těch letech – zedníci měli 10 grošů, tesaři 8 grošů denně, nádeníci je 4 groše. Korec ( hektolitr) pšenice stál 18 – 
22 grošů, korec žita 12 až 23 groše, ječmene 10 až 12 grošů, ovsa 8 až 10 grošů, dobrý kůň stál 5 až 6 kop grošů, vykrmený kus 
hovězí 4 až 5 kop grošů, tele 40 grošů, skopec 18 grošů, jehně 8 grošů. Věrtel piva (1/4 hektolitru) 1 kopu 40 grošů až 2 kopy 30 
grošů. Kolem roku 1.500 stál lán dobrých polí ( 70 korců) 150 kop, lán špatnějších a vzdálený 36 až 60 kop. Roku 1661 byl korec 
pole asi za 7 ½ zlatého, roku 1.700 již za 20 zlatých, roku 1710 bylo špatné pole za 15 zlatých, pěkné až za 60 zlatých, roku 1795 
se platilo za korec až 96 zlatých.“                                                                                                                  
Poznámka: Kopa je synonymem  pro 60. Kopa je  také pět tuctů nebo čtyři mandele.                                          Olga + Bedřich Salonovi 

 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
Dne 5.6.2011  na obecním úřadu ve Vráži paní starostka Hana Maivaldová spolu s  
předsedkyní sociální komise Olgou Salonovou slavnostně uvítaly nové občánky. Celkem se 

za poslední rok narodilo 
10 dětí. Program zpestřily 
básničkami a písněmi děti 
vrážské školy, pod 
vedením paní učitelky 
Stachové – děkujeme 
proto Matyášovi Michálko 
- Kačkošovi, Lucii Jizbové, 
Karolíně Škodové, Sáře 
Machačové, Michaele 
Pitrové a Veronice 
Leitnerové za jejich milé 
vystoupení.                                                                                                                                  
 

J. Böhmová 
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